

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Иванчук Юлии Сергеевны на тему:
«Влияние остеоартрита на клиническое течение и качество жизни больных
бронхиальной астмой и ожирением», представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.18. Внутренние болезни**

Актуальность

В последние годы наблюдается значительный рост распространенности избыточной массы тела и ожирения среди населения многих стран, что позволяет определить данные метаболические нарушения в качестве значимой медико-социальной проблемы. Пациенты с ожирением характеризуются высокой частотой регистрации коморбидных состояний, одним из которых является бронхиальная астма. Установлено, что риск развития бронхиальной астмы возрастает у лиц, индекс массы тела которых превышает целевые показатели. Своеобразие патогенетических процессов, лежащих в основе прогрессирования сопутствующего течения бронхиальной астмы и ожирение, привели к решению о выделении отдельного фенотипа заболевания у данной группы пациентов – фенотипа бронхиальной астмы у пациентов с ожирением.

Также неоспоримой является роль ожирения в развитии остеоартрита. Развитию дегенеративных процессов в суставах способствуют не только повышение осевой нагрузки, изменение биомеханики движения, но и метаболические нарушения, а также активация системного эндогенного воспаления.

Остеоартрит не относится к числу сопутствующих патологий, признанных наиболее значимыми и распространенными среди пациентов с бронхиальной астмой. При этом возможно предположить существование большого числа пациентов, страдающих от обеих патологий по причине их высокой распространенности, особенно среди пациентов с фенотипом бронхиальной астмы с ожирением. Таким образом, тема исследования обладает высокой актуальностью, однако, данные литературы по указанной проблематике крайне ограничены и противоречивы, что требует подробного изучения научного вопроса.

Оценка новизны и практической значимости

В исследуемой в диссертационной работе выборке пациентов определена высокая частота регистрации остеоартрита среди пациентов с бронхиальной астмой и ожирением, проведен анализ зависимостей между показателями, характеризующими остеоартрит и ожирение, а также клиническими, лабораторными и спирометрическими параметрами пациентов с бронхиальной астмой. Определено самостоятельное негативное влияние ожирения и остеоартрита на течение бронхиальной астмы.

Автором исследования разработаны прогностические модели для математического расчёта объема форсированного выдоха за первую секунду, а также уровня физической активности у пациентов с бронхиальной астмой и остеоартритом. Представлены отношения шансов развития тяжелой


бронхиальной обструкции у пациентов с сопутствующим течением бронхиальной астмы и остеоартрита с учетом наличия или отсутствия ожирения, а также выраженности симптомов остеоартрита.


Достоверность данных

Дизайн диссертационной работы, а также критерии формирования выборки представлены четко и позволяют воспроизвести исследование. Сформированная выборка сопоставима по основным характеристикам с генеральной совокупностью, объем первичного материала можно считать достаточным. Собранные данные были подвергнуты грамотной статистической обработке, а полученные результаты подробно проанализированы. Результаты диссертационной работы доложены на международных и всероссийских конференциях, по теме исследования опубликованы 12 научных работ.

Заключение

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование Иванчук Ю.С. «Влияние остеоартрита на клиническое течение и качество жизни больных бронхиальной астмой и ожирением», представленное на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни, является законченной научно-квалификационной работой, решающей актуальную задачу оценки влияния остеоартрита на показатели, характеризующие течение бронхиальной астмы с учетом сопутствующего ожирения. Диссертация Иванчук Ю.С. соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 62 от 25.01.2024), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой поликлинической терапии,
профилактической медицины и общей врачебной практики
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор  Филиппов Евгений Владимирович

Подпись профессора Е.В. Филиппова заверяю:
проректор по научной работе и инновационному развитию
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор  Сучков Игорь Александрович

18.11.2024

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 390026 г. Рязань, ул. Высоковольтная, д 9.

Телефон: 8 (4912) 97-18-01, e-mail: rzgmu@rzgmu.ru

